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ΦΥΣΙΚΗ 

A' Γενικού Λυκείου 
 

 

Σάββατο 30 Μαΐου 2020 | 
ιάρκεια Εξέτασης: 2 ώρες 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

 

Α1. Ă�β 

Α2. Ă�γ 

Α3. Ă�δ 

Α4. → α 

Α5. α. Ă�Λάθος, β. Ă�Σωστό, γ. Ă�Σωστό, δ. Ă�Λάθος, ε. Ă�Σωστό 

 

 

ΘΕΜΑ Β 

 

Β1. 

 

 

Σχεδιάζουμε τις υπόλοιπες δυνάμεις που δέχεται το σώμα και αναλύουμε τη 

δύναμη  F  στις συνιστώσες της. 



Å
ÉÌ
Á
Ó
Ô
Å
 
Ì
Å
Ó
Á

 

2020 | Μάιος | Φάση 3 | �ιαγωνίσµατα Επανάληψης 
 

 
 

Συνεργαζόµενοι Εκπαιδευτικοί–Φροντιστές 
Σελ.2/6 

 

x

x συνφ x

y

y ημφ y

F w 3
συνφ F F F

F 2

F w
ημφ F F F

F 2

= ⇒ = ⇒ =

= ⇒ = ⇒ =

  

 

Η δύναμη που δέχεται το σώμα από το δάπεδο είναι η συνισταμένη Τ, Ν 

2 2

δ δ
F Ν Τ F Ν Τ= + ⇒ = +

r r r

 

Επειδή το σώμα κινείται ευθύγραμμα και ομαλά σύμφωνα με τον 1ο νόμο του 

Newton ⇒ 

x x

y y y

w 3
F 0 F Τ T

2

w w
F 0 F N w 0 N w F N w N

2 2

= ⇒ = ⇒ =

= ⇒ + − = ⇒ = − ⇒ = − ⇒ =

∑

∑

r

r

 

Άρα  

2
2 2 2 2

δ δ

w w 3 w 3w 4w
F F w

2 2 4 4 4

  
= + = + = ⇒ =       

 

Άρα σωστό είναι το α. 

 

Β2. i. Σε κάθε χρονικό διάστημα υπολογίζουμε τη μετατόπιση από το εμβαδόν του 

διαγράμματος υ t−  

( )

( )

1 1 1

2 2 2

1 1

2 2

6 2 2 8 2
Δx Δx Δx 8m

2 2

2 4 4 6 4
Δx Δx Δx 12m

2 2

Δx Δx8 2 2

Δx 12 3 Δx 3

+ ⋅ ⋅
= ⇒ = ⇒ =

+ ⋅ ⋅
= ⇒ = ⇒ =

= = ⇒ =

 

Άρα σωστό είναι το γ. 
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ii. 1 1

1

1 1

s Δx 8 m
υ 4

Δt Δt 2 s
= = = =  

2 2

2

2 2

1

1 2

2

s Δx 12 m
υ 3

Δt Δt 4 s

υ 4 4
υ υ

υ 3 3

= = = =

= ⇒ =

 

 

 

ΘΕΜΑ Γ 

 

Σχεδιάζουμε τις δυνάμεις που δέχεται το κάθε σώμα: 

�

̀�
̀�

��

��

ν
Τ′ �̀

����

̀�
̀�

̀�

̀�

 

 

Γ1. Η τριβή υπολογίζεται από τη σχέση Τ = μ ∙ Ν 

1 1y 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1

2 2y 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2

Σ ΣF 0 N w N m g N 2 10 N 20N

T μ N T 0 4 20 Τ 8N

Σ ΣF 0 N w N m g N 4 10 N 40N

T μ N T 0 4 40 Τ 16N

:

,

:

,

= ⇒ = ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

= ⇒ = ⇒ = ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =

r

r
 

 

Γ2. Το σύστημα των σωμάτων κινείται με ίδια επιτάχυνση α. 

Εφαρμόζουμε σε κάθε σώμα το 2ο νόμο του Newton 

1 1x 1 1 1

2 2x 2 ν 2 2

Σ ΣF m α F T T m α  1

Σ ΣF m α T T m α  2

: ( )

: ( )

ν

΄

= ⋅ ⇒ − − = ⋅

= ⋅ ⇒ − = ⋅

r

r

r

r

 

 

Τν̀���Τν: Δράση-αντίδραση. 
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( )
1 2

1 ν ν 2 1 2

1 2

2

1 2

F T T T T m m α

F T T 48 8 16 24 m
α α α 4

m m 2 4 6 s

( ) ( )

΄

+

⇒ − − + − = +

− − − −
= ⇒ = = ⇒ =

+ +

 

 

Γ3. 
ν 2 2 ν ν

2 T T m α T 16 4 4 T 16 16 T 32N( )
ν

→ = + ⇒ = + ⋅ ⇒ = + ⇒ =  

 

Γ4. 
υ 8

υ α t t t t 2
α 4

sec= ⋅ ⇒ = ⇒ = ⇒ = . 

Άρα  

2 21 1
Δx α t 4 2 8m Δx 8m

2 2
= ⋅ ⋅ = ⋅ ⋅ = ⇒ = .

 

 
 

ΘΕΜΑ � 

 


→

←


 

m = 2 kg 

φ = 300 

F = 40N 

3
Ν

3
=  
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Δ1. T = μ ∙ N 

wx = m ∙ g ∙ ημφ 

wy = m ∙ g ∙ συνφ 

ΣFy = 0 ⇒ N = wy Ă�N = m ∙ g ∙ συνφ 

Άρα 
3 3

T μ m g συνφ Τ 2 10 Τ 10N
3 2

 = ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ = ⋅ ⋅ ⋅ ⇒ =  

 

Δ2. 
x 1 x 1

ΣF m α F T w m α= ⋅ ⇒ − − = ⋅ ⇒

r

r

 

x

1 1

1 1 2

F T w 40 10 10
α α

m 2

20 m
α α 10

2 s

− − − −
⇒ = ⇒ = ⇒

⇒ = ⇒ =

 

 

Δ3.  

Α΄ τρόπος 21 2Δx 2 20
Δx= 2

2 10
αt t t t s

α

⋅
⇒ = ⇒ = ⇒ =

 

  

20
m

υ αt υ

s

= ⇒ =

 

 

B΄ τρόπος Εφαρμόζουμε Θ.Μ.Κ.Ε.Α→Β: 

F wx T

B A B

2 2

Β Β Β Β

ΔΚ w w w

Κ Κ 800 200 200 Κ 400 J

1 1 m
mυ 400 2υ 400 υ 400 υ 20

2 2 s

= + + ⇒

⇒ − = − − ⇒ = ⇒

⇒ = ⇒ = ⇒ = ⇒ =

 

 

Δ4. i. Όταν καταργείται η  F  το σώμα εκτελεί ευθύγραμμη ομαλά επιβραδυνόμενη 

μέχρι που σταματάει στο σημείο (Γ) 

Η νέα επιτάχυνση (επιβράδυνση) προκύπτει: 
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x 2 x 2

x

2 2

2 2 2

Β

Β 2

2

ΣF m α w T m α

w T 10 10
α α

m 2

20 m
α α 10

2 s

υ 20
υ υ α Δt Δt Δt Δt 2

α 10
sec.

= ⋅ ⇒ + = ⋅ ⇒

+ +
⇒ = ⇒ = ⇒

⇒ = ⇒ =

= − ⇒ = ⇒ = ⇒ =

r

r

 

Ο χρόνος ανόδου Α→Β 
1

2t s=  

 

Άρα η χρονική στιγμή που ακινητοποιείται το σώμα είναι: 

2 1 2 1 2
Δt 2 t t 2 t t 2 t 4sec sec.= ⇒ − = ⇒ = + ⇒ =  

 

ii.  

��

̀�����

�

����

��
 

 

 


